

مولانا خلیل الرحمن صاحب قادری

## حضور پر نبوت کیوں ختم ہوئی؟

ماہ اپریل ۱۹۸۵ء میں مرزا طاہر احمد صاحب قادیانی نے لندن میں کنونشن کے موقع پر تقریر کرتے ہوئے اجرائے نامہ پر کافی روشنی ڈالی ہے۔ اس سلسلہ میں قرآنی آیات مبارکہ اور احادیث صحیحہ درج ذیل کی جاتی ہیں تاکہ قارئین صحیح حقیقت حال سے آگاہی ہو جائے۔

وَالَّذِينَ يُؤْمِنُونَ بِمَا أُنزِلَ إِلَيْكَ  
وَمَا أُنزِلَ مِنْ قَبْلِكَ وَبِالْآخِرَةِ هُمْ  
يُوقِنُونَ - (البقرہ: ۲)

اور وہ لوگ جو ایمان لائے اس پر کہ جو کچھ آپ  
رہ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف نازل کیا گیا ہے  
اور اس پر جو کچھ آپ صلی اللہ علیہ وسلم سے  
پہلے نازل کیا گیا اور جو یوم آخرت پر یقین  
رہ رکھتے ہیں۔

مطلب یہ ہوا کہ جو کچھ آپ صلی اللہ علیہ وسلم سے قبل اور آپ صلی اللہ علیہ وسلم پر پہلے وحی نبوت نازل ہو  
، اس کے بعد آخرت یعنی قیامت کے دن تک کچھ بھی مزید پہلے پہلے وحی نبوت نازل نہیں ہوگا۔ کیونکہ  
صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد وحی بر منہاج نبوت نازل ہونے کا کوئی ذکر نہیں ہے بلکہ آخرت کا ذکر ہے اور  
دل نہیں ہوتی مگر ایک نبی یا رسول پر پس ثابت ہوا کہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد انقطاع نبوت درست  
سے ایزوی یقیناً ہے۔

وَكَذَلِكَ جَعَلْنَاكُمْ أُمَّةً وَسَطًا  
لِتَشْكُرُوا شَهْدَاءَ عَلَى النَّاسِ  
وَيَكُونَ الرَّسُولُ عَلَيْكُمْ شَهِيدًا  
(لقرہ: ۱۴۳)

اور اسی طرح کیا ہم نے تم کو امت وسطہ تاکہ تم ہو  
گواہ لوگوں پر اور ہو رسول تم پر گواہی دینے  
والا۔

طلب یہ ہوا کہ ان حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی امت کے بعد کوئی نئی امت نہیں ہوگی کیونکہ دنیا  
وئی نیامنی آئے گا اور نہ ہی کوئی نئی شریعت بھیجی جائے گی۔ اس لئے کہ بمصداق آیت کریمہ الْيَوْمَ اكْمَلْتُ

لَكُمْ دِينِكُمْ وَأَنْتُمْ عَلَيْكُمْ نِعْمَتِي آج تمہارا دین تمہارے لئے ہم نے مکمل کر دیا۔ اور اپنی نعمت کا اتمام تم پر کر دیا۔ بعثت نبی یقیناً اللہ عزوجل کی طرف سے ایک نعمت ہے جس کا اتمام آپ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات یا برکات کی بعثت پر ہو گیا۔ اب مزید نعمت کے لئے کوئی گنجائش باقی نہیں رہی۔ کیونکہ آنحضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کسی نئے نبی کی بعثت امت محمدیہ میں انتشار کا باعث ہوگی۔ اور یوں رحمت نہیں رحمت ہوگی۔ جیسا کہ مرزا غلام احمد صاحب قادیانی کے اعلان نبوت کے بعد تجربہ میں آیا۔ بلکہ اب امت محمدیہ کا کام یہ ہے کہ جو کچھ مخبر صادق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے بطریق اوامر اور نواہی ان کو ملا ہے اسی کی تبلیغ لوگوں میں قیامت تک کریں۔ پس ثابت ہوا کہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد انقطاع نبوت درستی یقینی امر ہے۔

وَأَرْسَلْنَا قَدْ قَصَصْنَاهُمْ عَلَيْكَ مِنْ قَبْلُ وَرِيسًا لَمْ نَقْصُصْهُمْ عَلَيْكَ (النساء ۱۶۴)

اور آپ صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے ایسے رسول بھیجے ہیں کہ جن کے احوال ہم نے آپ صلی اللہ علیہ وسلم کو بتائے ہیں اور آپ پہلے ایسے رسول بھیجے ہیں جن کا احوال ہم آپ

اس آیت مبارکہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کسی رسول کے بھیجنے کا ذکر نہیں ہے۔ پس ثابت ہوا کہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نبوت اور رسالت کا انقطاع یقینی امر ہے۔

رِيسًا لَمْ نَقْصُصْهُمْ عَلَيْكَ (النساء ۱۶۵)

بھیجے رسول خوشخبری سنانے والے اور ڈرانے والے تاکہ لوگوں پر ان رسولوں کے بعد اللہ کی حجت کا اتمام ہو جائے۔ اور ان لوگوں کو قیامت کے دن کسی قسم کا عذر باقی نہ رہے۔

اس آیت مبارکہ میں ماضی کا صیغہ استعمال ہوا ہے جس کے صاف معنی یہ ہیں کہ اس آیت مبارکہ کے نزول کے بعد کوئی نیابتی نہیں بھیجا جائے گا۔ بلکہ جو رسول اس وقت تک بھیجے جا چکے ہیں اسی پر قیامت کے دن اللہ کی حجت کا اتمام ہوگا۔ اور قیامت کے دن لوگوں کو کوئی عذر باقی نہیں رہے گا۔ اگر آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد اجرائے نبوت کے جاری ہونے کا امکان ہوتا تو مستقبل میں نبی یا رسول بھیجنے کا اسی آیت مبارکہ میں ہوتا پس ثابت ہوا کہ آنحضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد انقطاع نبوت اور رسالت یقینی امر ہے۔

يا اهل الكتب قد جاءكم رسولنا يبين لكم على فترة من الرسل ان تقولوا ما جاءنا من بشير ولا نذير فقد جاءكم

اے کتاب والو آیا تمہارے پاس رسول ہمارا کھولنا ہے تم پر رسولوں کے انقطاع کے بعد کبھی تم کہنے لگو کہ ہمارے پاس نہ آیا کوئی خوشخبری یا

بشیر قرظیہ

ڈر سنانے والا سو آچھکا تمہارے پاس خوشی

(المائدہ ۱۹)

اور ڈر سنانے والا۔

یہاں پر آچھکا تمہارے پاس خوشی بخیر اور ڈر سنانے والا ہے یقیناً۔ اور آنحضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات بابرکات ہے۔ کیونکہ الفاظ "رسولوں کے انقطاع کے بعد" اس بات پر دلالت کرتے ہیں آیت مبارکہ میں بھی ماضی کا صیغہ استعمال ہوا ہے۔ جو اس امر کی روشن دلیل ہے کہ آئندہ کوئی نبی نبی اللہ عزوجل مبعوث نہیں کیا جائے گا۔ اور آپ صلی اللہ علیہ وسلم آخری نبی اور رسول ہیں۔ کیونکہ آپ اللہ علیہ وسلم کی بعثت کے بعد تمام حجتہ اللہ ہو گئی۔ اور کوئی عذر باقی نہ رہا۔

وَلَقَدْ بَعَثْنَا فِي كُلِّ أُمَّةٍ رَسُولًا

اور بیشک ہم نے بھیجے ہیں ہر امت میں رسول

أَنِ اعْبُدُونَا وَاللَّهُ وَاجِتَنِي وَالطَّاعُونَ

اس پیغام کے ساتھ کہ بندگی کرو اللہ کی اور

(النحل ۳۱) بچو جو مجھے معبودوں سے۔

مطلب یہ ہوا کہ ہم نے اپنے اپنے وقت پر رسول ہر امت میں بھیجے ہیں پھر آخر میں پیغمبر عربی صلی اللہ علیہ وسلم کو تمام جہانوں کے لئے رسول اللہ تعالیٰ بنا کر بھیجا ہے۔ اس آیت مبارکہ میں بھی آنحضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا اور آپ صلی اللہ علیہ وسلم سے قبل کا ذکر ہے۔ کیونکہ ماضی کا صیغہ استعمال ہوا ہے۔ اور اس میں رسول بھیجنے کا کوئی ذکر نہیں ہے۔ پس ثابت ہوا کہ اس حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے انقطاع نبوت و رسالت یقینی امر ہے۔

صحیح بخاری شریف جلد سوم کتاب النفس۔ حدیث ۱۹۵۷، ۱۹۵۸، ۱۹۵۹، حضرت عبدالرحمن بن ابی بکر سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے خطبہ دیا۔ تو فرمایا۔

"سن لو کیا میں نے پہنچا دیا۔" ہم نے کہا جی ہاں۔

آپ نے پھر فرمایا۔ "اے اللہ گواہ رہو۔ جو لوگ موجود ہیں وہ لوگ انہیں پہنچا دیں جو موجود نہیں۔" مطلب یہ ہوا کہ آئندہ نہ تو قرآن حکیم کسی پر نازل ہوگا اور نہ ہی کوئی وحی آئندہ نازل ہوگی۔ جو کچھ ہونا میرے پر نازل ہو چکا ہے۔ اور تم لوگوں کا بھی یہ کام ہے کہ جو کچھ میں نے تم کو بتایا ہے تم آگے لوگوں کے ساتھ جاؤ۔ یہاں تک کہ قیامت کا دن آجائے۔ پس انقطاع نبوت و رسالت کا ثبوت ہو گیا۔

حدیث ۱۹۳۸۔ حضرت اسید بن حضیر سے روایت ہے کہ ایک شخص نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں ہوا اور عرض کیا کہ یا رسول اللہ آپ نے فلاں کو عامل مقرر فرمایا اور مجھے نہیں مقرر فرمایا۔ آپ نے فرمایا "عنقریب تم میرے بعد اقربا پروری دیکھو گے۔ تو صبر کرنا یہاں تک کہ مجھ سے ملاقات کرو۔"

اس حدیث شریف سے بھی یقینی طور پر ثابت ہو گیا کہ امت محمدیہ میں قیامت تک کسی نبی ہرگز نہ ہوگی۔  
غیر تشہر یعنی نبی یا امتی نبی کے مبعوث ہونے کا قطع کوئی امکان نہیں ہے۔

۹۔ صحیح مسلم شریف جلد ششم باب قرب قیامت ۴۱۶ میں سہلؓ سے روایت ہے۔ میں نے سنا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اسے اشارہ کرتے تھے اس انگلی کی طرف جو نزدیک ہے انگوٹھے کے اور بیچ کی انگلی سے اور فرماتے تھے میں قیامت کے ساتھ اس طرح بھیجا گیا ہوں۔

(فائدہ) فرض یہ ہے کہ مجھ میں اور قیامت میں اور کسی نبی کی شریعت فاصل نہیں ہے۔ جیسے بیچ کی انگلی اور اس انگلی کے بیچ میں کوئی اور انگلی نہیں ہے۔ اسی طرح میری شریعت بھی سب شریعتوں سے اخیر ہے اور میرا دین سب دینوں کے بعد ہے اس کے بعد قیامت ہی ہے۔

تاریخ کرام مندرجہ بالا تمام آیات مبارکہ اور احادیث صحیحہ سے یہ بات بالکل پایہ ثبوت تک پہنچ جا رہی ہے کہ آنحضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نبوت اور رسالت اور وحی پر منہاج نبوت یک و بند کہی گئی ہے۔ اب اگر کوئی شخص اس کے خلاف کوئی بھی دعویٰ کرتا ہے اور اپنے دعویٰ کو باطل تاویلات سے ثابت کرنے کی کوشش کرتا ہے وہ یقینی طور پر کاذب اور منقری ہے۔

#### بقیہ : ٹیلیوژن

کہا کہ ہم پاکستان میں رسالت کا نظام قائم کریں گے۔ ہم پاکستان میں امامت کا نظام قائم کریں گے۔ علامہ صاحب کی اخلاقی جرأت کی ہم اس لئے داد دیں گے کہ اس تقریب میں ان کے ہم مذہبوں کے ساتھ اس حضرات اور کچھ "سستی حنفی مولوی" بھی شریک تقریب تھے مگر انہوں نے صاف لفظوں میں اپنے عزم بالجہ کا اعلان کر دیا۔ کہ ہم پاکستان میں امامت کا نظام قائم کریں گے۔ اب ان بچارے "دور کعتوں کے اماموں" شریک محفل سستی مولویوں کو کیا خبر کہ علامہ صاحب کیا بات کہہ گئے انہوں نے رسالت کے ساتھ امامت کو با مقصد طور پر "نسخی" کیا۔ اور وہ اس لئے کہ ان کے مذہب میں "رسالت" اور "امامت" میں کوئی فرق نہ ہو رسول بھی معصوم عن الخطا ہوتا ہے۔ امام بھی رسول بھی مامور من اللہ ہوتا ہے اور امام بھی..... اب آپ اس اندازہ لگالیں گے کہ علامہ صاحب کیا بات کہہ گئے۔ اس ضمن میں پاکستان ٹیلی ویژن کا "جرم" یہ ہے کہ اس جملہ کو "سنسر" کئے بغیر پاکستان کی عظیم سٹی اشریت کے ذہنی عقائد کے خلاف نہایت قابل اعتراض جملہ نشر کر دیا۔

آنچہ می بینم بہ بیداری ست یارب یا بخواب

اہل عامی جمہوریہ پاکستان میں ٹیلی ویژن کے قیام و مقاصد کے تحت ہم نے اس اہم ترین ذریعہ ابلاغ

دانسنہ یا غیر دانسنہ غفلتوں اور کوتاہیوں کا ایک اجمالی خاکہ پیش کیا ہے تاکہ سندر ہے